

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN:

Murcia, 1. m., 2.00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15.00 ptas.
Provincias, trimestre, 7.50 | América, — 1.00
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

YA TENEMOS ALCALDE

LO QUE ESPERA EL PUEBLO

En el pleno municipal celebrado el jueves pasado, quedó nombrado alcalde propietario el que en calidad de primer teniente alcalde, ha venido desempeñando interinamente la Alcaldía de Murcia durante el verano.

Don Antonio Pérez Martínez, querido amigo nuestro, pionero resueltamente militar y pionero caballero, cuenta con el afecto y simpatías de los murcianos, porque jamás se significó en ninguna clase de ideologías, cosa que lo equidista de todos y por lo tanto lo acerca a los sectores por igual de las más variadas significaciones.

El señor Pérez Martínez es cartagenero y por lo tanto es murciano con ese solo título; pero es que además lleva en Murcia tantos años de convivencia que si no fuera bastante el primer título, este segundo sería suficiente para considerarlo como de los nuestros.

Al designarse en su persona la representación del Ayuntamiento de esta ciudad, cesa el período de interinidad, del que protestábamos hace días, porque las interinidades, como decíamos, son cosa poco provechosa para el régimen de los pueblos.

Queremos siempre un alcalde responsable, sea quien sea, para que haya clara y directa responsabilidad de una gestión, tanto en lo que pueda tener de censurable, como en lo que pueda merecer delogio público.

El nuevo alcalde lleva ya sobre él esa responsabilidad y no puede eludirlo en ningún caso, ni aun a pretexto de interinidad o falta de asistencia.

Tendrá a su lado a todos los elementos del Municipio, que por algo le han elegido voluntariamente para que los presida; y tendrá asimismo la asistencia de la Prensa, al menos la nuestra, porque reconocemos que es un hombre de buenas fe.

En los momentos en que el señor Pérez Martínez acepta esa responsabilidad, el Ayuntamiento se desenvuelve difficilmente, de una manera penosa, a pesar de haberse dado la sensación de que se disponía de más de tres millones de ingresos.

Para realizar una labor provechosa

Las pruebas atléticas de ayer

Con extraordinario éxito se celebraron ayer la primera parte de las pruebas atléticas organizadas por el Ayuntamiento con la colaboración de significados elementos deportistas de la localidad.

Numeroso gentío acudió al parque de Ruiz Hidalgo a presenciar las pruebas animando con sus aplausos a los favorecidos, logrando que no decayera por un momento el interés que las pruebas habían despertado.

El jurado estaba compuesto por una comisión del Ayuntamiento, al frente de la cual figuraba el alcalde señor Pérez Martínez, asesorados por los periodistas deportivos don Miguel Ángel Cremades, don Nicolás Ortega Lora, don Enrique de la Plaza y el que es su línea escribe.

Las carreras de esta tarde

Las pruebas atléticas de esta tarde han despertado gran interés entre nuestros deportistas, pues el éxito roto que se obtuvo con la celebración del primer Cross Country local, ha servido para hacernos saber que en Murcia existía gran afición al atletismo que hasta ahora solo estaba reservado para las grandes regiones deportivas.

Las carreras de esta tarde serán de 100, 200 y 400 de velocidad y finalmente se celebrará la prueba de resistencia de los 5.000 metros, dando cuatro vueltas alrededor del Parque y Paseo de Garay. Esta prueba es a no dudar la más importante de todas, habiendo inscritos más de 80 corredores, lo que nos hará costar los verdaderos valores de nuestros corredores para futuras pruebas.

GAMBRINUS.

El nuevo alcalde de Murcia

El alcalde de Murcia, señor Pérez Martínez, en atenta comunicación nos da cuenta de su nombramiento para dicho cargo y nos ofrece su más decidida cooperación para cuanto en bien del servicio público se relacione y el testimonio de su consideración personal.

Carrón fue muy aplaudido por su admirable estilo que prueba un excelente entrenamiento, no dudando alcanzará en pruebas sucesivas mejores marcas.

Por último, se celebró la prueba de saltos de altura sin trampolín tomando parte los mismos atletas que en la prueba anterior, resultando vencedores en los dos primeros puestos después de dura competición José García Castillo y Antonio Carrón, logrando el primero una marca de 1'44 y el segundo de 1'42.

En los saltos de altura sin trampolín tomaron parte los mismos atletas que en la prueba anterior, resultando vencedores en los dos primeros puestos después de dura competición José García Castillo y Antonio Carrón, logrando el primero una marca de 1'44 y el segundo de 1'42.

Carrón fue muy aplaudido por su admirable estilo que prueba un excelente entrenamiento, no dudando alcanzará en pruebas sucesivas mejores marcas.

Grinó obtuvo el primer premio saliendo magníficamente 1'74 y Joaquín García el segundo saltando 1'60.

Las pruebas como verán nuestros

EL Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1.—Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1.75
NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Unión Mercantil e Industrial

Aviso a los comerciantes

La oficina Contenciosa Administrativa de esta entidad, llama la atención de todos sus asociados advirtiéndoles que el próximo día 17 del corriente termina el plazo concedido para solicitar la devolución de las cantidades que hubiesen ingresado en concepto de multas por expedientes iniciados desde el 31 de Diciembre a 16 de Junio último, por infracciones del apartado segundo del artículo 198 de la ley del Timbre y cuya devolución habrá de interesarla de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

También la Compañía Arrendataria de Tabacos, por acuerdo de su Consejo de Administración, tiene acordado condonar la parte de multa que a la misma corresponde por el concepto indicado, debiéndose solicitar del señor director de la citada Compañía dentro del plazo que se menciona y que expira el día 17 del actual.

Círculo de Bellas Artes

Lectura de poesías

El próximo domingo, 14 del actual, a las siete de la tarde, dará en dicha Sociedad una lectura de poesías el distinguido literato murciano don Maestro Almela Costa.

El señor Almela, nacido de Murcia algunos años, pero fiel siempre al recuerdo de su querida tierra natal le ha dedicado bonitas estrofas en los últimos días del pasado Junio, en su gabinete de estudio del Instituto Biológico que lleva su nombre, en sazón en que lo visitábamos para exponerle nuestro reconocimiento por el obsequio de un libro suyo.

Estaba solo el glorioso maestro y observaba atentamente a través del microscopio, escrutando la sutísima urdimbre que encarna el misterio vital, como ayer, como ayer, como el mes anterior, como hace cuarenta años... Todos los enseres que acompañaban al sabio—sus compañeros eternos de zezibras y de gloria—estaban allí, junto a él, esperando la experta mano que les impulsara el fecundo dinamismo y uniendo el ambiente como de un halo de virtud y de ciencia. Hasta el Sol semejaba más dorado y limpio al besar la calva cabeza del maestro, que, como el doctor Forchung, el de sus «Cuentos de vacaciones», lucía «lisa y brillante, como la luna al fin por el eterno rodar de las ideas...»

Es de esperar que el Círculo de Bellas se vea muy concurrido el domingo próximo para escuchar los versos del señor Almela Costa.

EL POEMA DE LA VEJEZ DESVALIDA

Lema: «FIAT»

Inclinad vuestras frentes, vigorosos varones y mujeres hermosísimas; apartad un instante el pensamiento de todas las pasiones que lo agitan. Algo hay entre nosotros que ha humillado vuestra triunfante juventud alta.

Y es en vano que se torture la inteligencia, que se pasen malas noches y peores días en hondas cavilaciones, sino entra en la caja municipal el suficiente ingreso para atender a los compromisos contraídos.

Tenemos muchas confianzas en el señor Pérez Martínez, porque conocemos sus excelentes condiciones de carácter y su honestidad de bien; pero no sabemos por qué nos asaltan algunos temores respecto a la facilidad con que destruirá los obstáculos que se le han de ofrecer seguramente en su labor de reconstitución de la hacienda.

Muchas nos complacerá poder expresar dentro de poco la falta de fundamento en nuestros temores, porque será señal de que esas dificultades que existen para la recaudación de los ingresos han desaparecido.

Tembloroso y enfermo, un pobre anciano nos refiere su vida y sus miserias. —Nació de unos labriegos, y desde niño cultivó la tierra; pero no cumrió nunca hasta sacarme el pan sabroso en cuya entraña tierna, la harina de «mis» trigo

tiene blanco de carne de doncella. Mas allá de los mares fui soldado; allí sirvió a mi patria y a mi reina. Me hirieron y sané, pero mi vida, fué quedando deshecha

en la labor del campo... Ya soy viejo; nadie queda en el mundo que me quiera mas que un soldado, el hijo de mis hijos que tu reposo y que tu paz se rompan.

Cuando eras joven, dominaste al mundo; descansa amada y bendecida ahora con los pies atendidos

puestos sobre el brasero de tu Historia.

Los hombres son rivales de los hombres. Están en tu semejante tu enemigo.

Y has de vencer a costa de los otros o has de mirarte miserable y vencido por los demás. Tu triunfo o tu fracaso siempre el triunfo serán de un egoísmo.

Correrá tu existencia como corren hacia la mar los ríos...

... Y llegarás a la vejez. El Océano es juventud, es lucha, es torbellino; la vejez, un escollo. Y un escollo es una cumbre hundida en un abismo.

Proseguirás en sus luchas y rencores la Juventud, que es mar embravecido. Pero tú, viejo escollo entre las olas, eres cumbre, quizás, de un monte alto, abandonada roca

siempre calada de amargura y frío. Tú eres como una imagen del solitario anciano desvalido.

Sobre tu frente calva, las espumas son como una corona de martirio. Quiero revenciarte como a un símbolo viejo escollo marino.

Como eres la Vejez, en ti se estrellan nuestras pasiones, nuestro error impio.

Y es este, para ti, vejez humilde, homenaje de pobres y de ricos que por darte un abrazo generoso, en un abrazo mítico se han unido.

¡Y se hace blanca espuma de poesía el choque de los recios egoismos!

ENRIQUE SORIANO.

(Poesía leída admirablemente por don Dionisio Sierra, en la fiesta celebrada el pasado martes en Romea).

EXTRANJERO

La Prensa francesa y los sucesos de Marruecos

12, a las 4 t.

París.—Casi toda la Prensa se ocupa de la situación en la zona española de Marruecos, expresándose en tonos favorables a España.

«Le Petit Journal» expresa las grandes dificultades con que habrán de tropezar las tropas españolas para realizar su cometido, no solo por las dificultades que el terreno ofrece, sino también porque tienen que luchar con un enemigo fuerte, aguerrido, y osado.

«Le Petit Journal» recuerda la reciente proclama del general Primo de Rivera, diciendo a los soldados que antes de salir de Tetuán dejaría al ejército vencedor.

Nosotros—añade—seríamos los pri-meros en regocijarnos de esa victoria.

Francia hace cordiales votos por que esté cercano el día en que España logre implantar en aquella zona un régimen de paz menos oneroso para ella y más satisfactorio para todos.

BARCELONA

Combate de boxeo

12, a las 4 t.

Barcelona.—Anoche se celebró el anuncio combate de boxeo entre el negro Kínamo y el catalán Alberich.

Concurrió numerosísimo público. Triunfó Alberich, siendo aclamado por la concurrencia,

Un Consejo de guerra

Barcelona.—El martes próximo se celebrará un Consejo de guerra para juzgar a dos paisanos de Torelló, por tenencia ilícita de explosivos.

Almacenes robados

Barcelona.—Durante la madrugada última penetraron los ladrones en los almacenes de géneros de punto de don José Domínguez, abriendo para ello un gran boquete.

Robaron cuantos géneros pudieron y una importante cantidad en metálico.

La Junta Municipal de aguas

Barcelona.—Se ha reunido en Reus la Junta Municipal de aguas para tratar de la escasez y carestía que deja sentirse en Barcelona.

GLOSSARIO UNIONENSE

Palabras de Ramón y Cajal

Don Santiago Ramón y Cajal, el más sabio de los sabios contemporáneos, a quien veneramos con cordialísima religiosidad, tuvo la bondad, inolvidable para nosotros, de recibirnos uno de los últimos días del pasado Junio, en su gabinete de estudio del Instituto Biológico que lleva su nombre, en sazón en que lo visitábamos para exponerle nuestro reconocimiento por el obsequio de un libro suyo.

Estaba solo el glorioso maestro y observaba atentamente a través del microscopio, escrutando la sutísima urdimbre que encarna el misterio vital, como ayer, como ayer, como el mes anterior, como hace cuarenta años... Todos los enseres que acompañaban al sabio—sus compañeros eternos de zezibras y de gloria—estaban allí, junto a él, esperando la experta mano que les impulsara el fecundo dinamismo y uniendo el ambiente como de un halo de virtud y de ciencia. Hasta el Sol semejaba más dorado y limpio al besar la calva cabeza del maestro, que, como el doctor Forchung, el de sus «Cuentos de vacaciones», lucía «lisa y brillante, como la luna al fin por el eterno rodar de las ideas...»

El insignie maestro tuvo la amabilidad de acogeremos con el cariño que en él es habitual. Nos dispensó el honor—harto inmerecido—de su conversación y nos conmovió al honrarnos con su visible interés por la vida de nuestro pueblo. Don Santiago Ramón y Cajal tuvo frases cordiales para la ciudad en que los unionenses hemos nacido, y ello nos colmó el alma de orgullo y de gratitud: de gratitud in-deseable y especial, de esa gratitud de superior ley que sólo el sabio maestro sabe inspirar.

Nos habló Ramón y Cajal de la decadencia de La Unión; nos recordó el trámite de nuestra crisis industrial, que él disputaba como un consecuente reflejo de la que invadió todas las esterres del mundo trabajador; se lamentó de esa extraña y deplorable luxuria seudomercantil, que derribaba sin cesar un sin número de fincas urbanas... Y tuvo para nuestra ciudad gentiles palabras de dolor y de esperanza.

Para don Santiago Ramón y Cajal toda nuestra actual de gracia deriva de la uniformidad de nuestra industria, que agoniaba de sus sectores, sin que labores antagónicas pudieran compensarla. Es preciso que los pueblos—decía el maestro a mirado—se vayan encarando con el sistema de la heterogeneidad industrial, para que sus vidas no sufran la constante amenaza de horizontes negros.

Nuestra ciudad, por vigor de su trabajo.

Y tras esta poco halagüeña actuación edilicia, nuestra ciudad estará condenada a morir irremisiblemente. No pensemos, pues, en investigar motivos curativos. No se preocupe tampoco don Santiago Ramón y Cajal por su destino. Entre todos los ciudadanos hemos levantado satisfechos el patíbulo en que ha de ver el último rayo de luz. Y, ahora, el Excelentísimo Ayuntamiento se ha abrogado, aún más satisfecho, el honor de actuar de verdugo.

Y para que las generaciones venideras no expongan su obra y la olviden bajo la concha de su incultura, en esa sesión concejil se acordó así mismo cerrar un buceo punado de escuelas municipales...

ANTONIO ROS

a Juan Campoy Segura, marinero sumariado y Manuel Bonilla Paulot marinero también sumariado y ambos de pésimos antecedentes.

Poco después, a las seis de la tarde, el comisario señor González, inspector señor Pérez Olivares y el aspirante señor Jiménez Esparrza, detenían en la calle Honda, frente a la casa de Páginas, a un individuo llamado Ramón Baldío Banes, marinero sumariado y natural de Barcelona.

En la Comisaría durante la noche fueron sometidos a interrogatorios, negando los detenidos su participación en el hecho que se les acusaba, pero la policía tiene la certeza de que fueron estos muchos más cuando la señora de don Joaquín Barceló reconoció en la voz al Ramón Baldío.

Es este un individuo de 26 años, de carácter simpático, todo su cuerpo lo lleva lleno de tatuajes de diferentes modelos y en la espalda lleva una reciente herida como de haberla producido con el roce

fondos, el nuevo cantero José Cañalejas.

Hicieron en este Arsenal con el fin de sufrir algunas pequeñas reparaciones, el destructor «Cedazo», que se encontraba amarrado en el Espíritu del Club de Regatas. — 12 Septiembre.

ALICANTE

Realmente vienen jugando con excesiva pasión algunos elegantes y lejanos la actitud de esta liguilla provincial ante el proyecto de Mancomunidad de las tres provincias de antiguos reino. No discutimos los alcantinos. Callamos, níticamente han querido observar que no existe el momento oportuno de abordar un problema de tanta transcendencia. Y los actuales diputados provinciales alcantinos han acordado a interesar ésta vez la opinión más generalizada en la capital y en los pueblos de la provincia. No es ésta la hora propicia para plantear la cuestión. Es lo todo; creíza que el pensamiento popular haya recobrado sus vuelos y pueda manifestarse por medio de sus representantes. Que podamos discutir todos sin trabas ni cortapisas.

Abandonando otros cauces mejores el diario «Las Provincias», ha publicado últimamente un artículo en el que arremete contra determinadas personas. Ataca al presidente de la Diputación provincial señor Grau y ataca también a don Luis Sánchez Guerra, ingeniero director de las Obras del Puerto, sin que nos sea dado acertar, qué vela lleva este señor en el entierro. Porque suponemos que no se trataba de reprocharle su proyecto de doble vía desde Alcazár a Alicante y sus gestiones para llevarlo a la realidad. Y consta que el señor Sánchez Guerra no es amigo nuestro.

El general don Cristino Bermúdez de Castro, gobernador de esta provincia, ha manifestado, hablando con los periodistas acerca de esta cuestión, que estima ofensivo e injurioso dicho artículo para el presidente de la Diputación, y, por consiguiente, para él mismo, como presidente nato del organismo referido.

Considerándolo así ha ordenado al Juzgado Militar la instrucción de diligencias sumariales y así lo ha comunicado al presidente del Directorio y al capitán general de la región, pidiéndole su aprobación. — 12 Septiembre.

ORIHUELA

El Consejo local de los Exploradores tiene en proyecto la celebración de un festival artístico a beneficio de la trepa oriolana, el cual habrá de tener lugar en uno de los coliseos de la ciudad. Se prepara el reestreno del gracioso entrete «El bar del zenón Turco» y el estreno de «El liruto de los héroes» obra en un acto y tres cuadros, inspirada en un hecho histórico, y de asunto local, debidas ambas producciones a la brillante pluma de tanta veces aplaudido Domingo Moreno García.

Además se cantará un coro patriótico y marcial por bellas señoritas que ofrecen su concurso siempre que se trate de laborar en pro de institución de los Exploradores.

Angularmos un nuevo éxito.

Anoche en el Círculo de Bellas Artes, tuvo lugar un escogido concierto por el sexteto Cebrián, el cual fue muy aplaudido, especialmente por la ejecución de «Cavallería Rusticana» y «El Barberillo de Lavapiés».

Hubo una regular concurrencia, estando el bello sexo escaso, pero escogidamente representado.

Con motivo de la II Olimpiada Levantina que ha de celebrarse en Tarragona, es casi seguro que salgan hacia la capital catalana dos de nuestros más famosos dulzaineros para figurar en el cuadro de músicas típicas del país algarroño, que acompañará en su viaje a los atletas que hayan de tomar parte en las pruebas.

Hay enorme expectación por presenciar el enfrentamiento entre los equipos Club Deportivo de Cieza y Orihuela Deportiva. Los equipos que alineará el equipo local probablemente en este partido, serán: Más, Peñafiel Zerón, Armando, Luna, Roche, Ponce, Lucas, Aníbal, Linares y Abellán, siendo muy de lamentar que Octavio esté lesionado y no podamos saborear las exquisiciones de su juego arrollador. — C.

LA BOLSA

12 a. m. 1 m.

Cotizaciones de ayer:

Interior, 70'90.—Amortizable, 5 por 100, 95'35.—Amortizable, 4 por 100, 87'70.—Banco de España, 0'00'—Tabacos, 0'00'99.—Frances, 41'00.—Libras, 33'80.—Dólares, 7'56.—Liras, 33'20.

Registro Civil

CATEDRAL

Nacimientos, 3; defunciones, 2; matrimonios, 2.

SAN JUAN

Nacimientos, 5; defunciones, 3; matrimonios, 3.

Homenaje a un periodista

Se encuentra en esta población nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don José María López, redactor de «El Mercantil Valenciano» y presidente de la Asociación de la Prensa levantina.

El señor López, que ha hecho célebre el pseudónimo de «Mascarilla», viene a Murcia con objeto de asistir en Albuñuelas, su pueblo natal, a un homenaje que muy ea breve se ha de verificar en su honor.

Reciba el querido camarada nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Hospital Provincial

Médico de guardia, don Laureano Albañez (hijo).

Practicantes, don Pedro Hernández Romero y don Antonio López Lidón.

Notas de la Fiesta del Trabajo

Lista de los premios adjudicados y donantes de los mismos en la Fiesta dedicada a la Virtud, al Trabajo y la Ancianidad Socialista.

Lema: «La Virtud»

Premio de 500 pesetas donado por el Excmo. Ayuntamiento a la obrera Antonia Castillo Fresneda.

Premio de 250 pesetas donado por la Cámaras Oficial de Comercio e Industria al obrero Antonio Engracia Nicolás.

Premio de 250 pesetas donado por el Banco Español de Crédito a la obrera Asunción Illán Campo.

Cuatro premios de 100 pesetas donados por el Banco Central uno, por el Banco Internacional de Industria y Comercio otro, y dos por los señores L. Payén y Compañía a las obreras Carmen Ciriseros, Fernández, Ramona Sánchez Navarro, Concepción Medina, Richarte y Dolores Artero Vivancos.

Dos gratificaciones una de 50 pesetas y otra de 25 donadas por don Adrián Viudes al obrero Jesús Ruiz Linares y Encarnación Muñoz Aranda.

Diez gratificaciones de 25 pesetas cada una donadas por don Francisco Gómez Peña a Fuensanta Martínez Pérez, Elena Vidal Zapata, Josefina Albaladejo Clemente, Rosario Ruiz Crespo, Francisco Navarro García, Julia Rabada Ramos, Josefina Corbalán, Antonio Pérez Flis, María Bernard y María Marco.

Lema: «El Trabajo»

Un premio de 500 pesetas donado por don Fernando Delmás Giner al obrero Alfonso García Viñas.

Un premio de 250 pesetas donado por los señores Pallaut, Cambiert y Testenoir al obrero Diego Almagro Calderón.

Diez premios de 100 pesetas cada uno donados por don Joaquín Cerdá, Sociedad Tranvías Eléctricos, señora viuda de Francisco Amorós, señoras Antonio Gómez y Hermanos, Sociedad Anónima «El Aluminio», sucesores de Francisco Peña, don Bartolomé Benítez, don Fernando García Nieto, don José Clemares Sala y don Antonio Llorca a los obreros José Antonio Llanes, José Antonio López, Andrés Saia, Cándido Martínez, Manuel Moya, Isabel Carrillo, Antonio Fernández Egea, Pedro García Frutos, José García Enrique y Miguel Álvarez Muñoz.

Cuatro gratificaciones de 25 pesetas cada una donadas por don Francisco Alemán y otras dos por don Charles García a los obreros Antonio Nicolás, Juan Martínez, Deocacias Esparral y Francisco García Ferrer.

Lema: «Ancianidad Desvalida»

Un premio de 500 pesetas donado por el Excelentísimo Ayuntamiento al obrero Juan Antonio Blesa Hernández.

Un premio de 200 pesetas donado por el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis al obrero Juan González Balabolke.

Cuatro premios de 100 pesetas cada uno donado por los señores Excelentísimo señor gobernador civil, Excelentísimo señor Gobernador militar, Excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva y Colegio libre de Comisionistas de Murcia a los obreros José Monserate, José Baño Clemente, Dolores Pérez y Carmen Sánchez.

Tres premios de 50 pesetas cada uno donados; dos por don José María Ruiz-Funes y uno por el Instituto General y Técnico de Murcia a los ancianos Isabel Saura Martínez, Enrique Guzmán y José Arnaldo.

Diez gratificaciones de 25 pesetas cada una donadas por don Nicolás Gómez Tornero a los ancianos Concepción García, Dolores Martínez, Antonio Bautista Molina, Josefina Sánchez, Agustina Amo, Eloisa Corral, Luisa García, Carmelita Ruiz, Antonio Pellicer López y Miguel Martínez Muñoz.

Certamen Literario

Un premio de 100 pesetas donado por el Ilustre Colegio de Abogados de Murcia a la poesía dedicada al tema «La Virtud» de la que es autor don Leopoldo Ayuso.

Otro premio de cien pesetas a la poesía dedicada al tema «El Trabajo» donado por la Sociedad El Casino de Murcia, al autor de la misma don Francisco Frutos Rodríguez.

Un premio de 100 pesetas donado por el Círculo de Bellas Artes a la poesía premiada al tema «Ancianidad Desvalida» de la que es autor don Enrique Soriano y Palomo.

Un acreditado de 50 pesetas donado también por el Círculo de Bellas Artes a la poesía de que es autor don Ramón Blanco y Rojo de Ibáñez.

Pergamino

Dice así el pergamo que se la ha regalado al mantenedor:

«Testimonio de afecto y gratitud que Unión Mercantil e Industrial de Murcia rinde al gran murciano, gloria del Episcopado español, Ilustrísimo señor don Francisco Frutos Valiente, con motivo de la fiesta dedicada a La Virtud, El Trabajo y La Ancianidad Desvalida, organizada por esta entidad, y en la que, actuando de mantenedor, subió el acto con su verbo de prodigiosa eloquencia.

En este encuentro pudimos apreciar lo poco que Mateos adianta aparte del tiempo que lleva jugando; le falta rapidez y seguridad al chutar, es

FUTBOL

EN TOTANA

El domingo 7 se jugó en el gran Stadium de Totana un partido entre los afamados equipos Deportivo Español F. C. local y el titular del Puerto de Mazarrón, venciendo este equipo por dos a cero.

Entre el invencible once del Puerto se encontraba defendiendo sus colores el formidabil zaguero de Aguilas, Julio Muñoz digno competidor en materia futbolística de los celestes defensas del Rayo de Tuta Monzó y Armas.

En el encuentro, en el primer tiempo, durante el cual consiguieron los porteros su primer tanto que estuvo visto santo tanto por la imparcialidad del árbitro señor Monzó (el qual se merece un elogio del cronista) a por su autorización tan sencilla dada como por la labor de los jugadores y muy especialmente los porteros que jugaron todos muy bien los cuales pusieron de su parte todo su interés en desarrollar (como lo consiguieron). Su táctica es concertante para los del Deportivo, cuyos jugadores tienen un pánico indescriptible cuando de enfrentarse se trata con el once del Puerto F. C.

En cuanto a chocar los deportivos se enfrentaron a portero tan colosal como lo es el gran Cristóbal el cual no tiene nada que envidiar a Barroso, a Martínez ni... en sus «plageones». En el segundo tiempo, el Club del Puerto consiguió el segundo tanto y fué aquí donde demostraron el pánico los Deportivos quienes pusieron en práctica un juicio tan sucio como defensivo, pues fué tal el número de zancadillas, cargas por detrás y manos que dieron que es imposible decir cuantas fueron, todo ello dejado pasar por el referee señor Arnao quien arbitró tan mal y tan parcial con dicho equipo, que no debió desde un principio consentirse en manera alguna por el equipo visitante que arbitrara.

Dicho señor Arnao demostró hasta el último momento su parcialidad, prolongando el partido quince minutos sin previo aviso a los respectivos capitanes, con el solo objeto de pitar una falta, haciéndolo imaginariamente cinco segundos antes de terminar el tiempo ampliado, pitando un penal ilusorio, el cual no pasó el portero, dejando la mata libre por orden del representante y secretario de la sociedad del Puerto señor don Juan Muñoz, haciendo constar el cronista para demostrar la informalidad e incorrección de Arnao que dicho imaginario penal no fue legalmente tirada como marca los reglamentos del fútbol y se hace en todas partes, o sea a once partidos, séptimo Arnao, sino que dicho señor puso el balón a cuatro pasos de la puerta, y para... ya lo creo que paró.

Tirado el penalty, el árbitro pitaba la terminación del encuentro con el resultado ilegal de dos a uno, pero dicho resultado si es legal para Arnao, el cronista lo anula y lo reseña, siendo dos a cero a favor del Puerto F. C. el resultado legal y lo mismo lo anularon el domingo todos los aficionados que asistieron al gran Estadio de Totana.

Hay que hacer constar, además, que el equipo del Puerto fué muy aplaudido por sus vistosas jugadas y que en el segundo tiempo el referee fué muy pitado por el público.

Del equipo del Puerto se distinguieron: Cristóbal, monumental portero, que hizo paradas magistrales propias de un portero como nuestro gran guardameta nacional Zamora; Iglesias, formidable defensa que estuvo muy bien en el segundo tiempo; Muñiz, el gran zaguero aguileño, que estuvo acertadísimo despejando situaciones bastante difíciles, Morata, Pegote, Chico y Díaz.

El equipo vencedor lo componían los jugadores siguientes: Cristóbal, Iglesias, Muñiz, Rodríguez Morata, Benito, Díaz, Chico, Pegote, Egea Niñolosa.

El equipo vencedor lo componían los jugadores siguientes: Cristóbal, Iglesias, Muñiz, Rodríguez Morata, Benito, Díaz, Chico, Pegote, Egea Niñolosa.

Diez gratificaciones de 25 pesetas cada una donadas por don Nicolás Gómez Tornero a los ancianos Concepción García, Dolores Martínez, Antonio Bautista Molina, Josefina Sánchez, Agustina Amo, Eloisa Corral, Luisa García, Carmelita Ruiz, Antonio Pellicer López y Miguel Martínez Muñoz.

EN JUMILLA

El Sax F. C. y el Sport Jumilla F. C. contendieron el día de la Virgen en el campo del Sport y a pesar de no ser de categoría A o B nos gustó tanto como el celebrado entre el Reel Murcia y el Sport reforzado.

No se vieron jugadas notables ni emocionantes, pues los jugadores contendientes carecen aún de la suficiente fuerza necesaria para poderse catalogar entre los verdaderos jugadores de fútbol, más había igualdad de fuerzas por ambas partes y quedó a ello resultado un encuentro entretenido.

El jugar sin refuerzo alguno el equipo local, fué a mi entender el mayor aliciente que tuvo el encuentro, máxime cuando por sus sojas fuerzas vencieron al equipo visitante, por tres tantos a cero.

Quiere esto decir que los chicos del sport sean unos bichos, en el deporte del balompié. Nada de eso, pues les pasa igual que a los muchachos del Atletico, que adelantan muy poco pero en cambio hay que reconocerles que tienen una gran afición, y lo que no consiguen haciendo bien los pases, cambios etc., lo suplen a fuerza de pulmones y pies.

En este encuentro pudimos apreciar lo poco que Mateos adianta aparte del tiempo que lleva jugando; le falta rapidez y seguridad al chutar, es

en exceso codicioso para el balón y en cuanto llega a sus pies, parece ser que le da pena el dejarlo dando tiempo a los contrarios se rehagan y le disputen el balón.

De Germán Jiménez ya dijimos en otra ocasión que sería un jugador formidable si chutara con rapidez y no se entreviése en regatear, muchas veces innecesariamente, pues es dar tiempo a que el enemigo llegue hasta él y le dispute el balón.

De entre los demás jugadores, Ramón aquí si hay madera de futbolista, pues sus chuts son fuertes y rápidos, rara vez busca florecerse, sacrificando el lucimiento personal en pro del triunfo del equipo.

Dedicó que tres tantos marcó el Sport a su favor y alguno más perdieron por la indecisión de Juan Diego y por otro flojo Germán, Matos, también perdió de marcar otro goal, por chutar demasiado lejos de la meta de Sex.

Corrijanese los defectos apuntados y vean el gran resultado que obtienen.

Ortico, que actuó de portero, lo hizo tan admirablemente, desde ando con el seguridad y rapidez, que es de esperar que sea un guarda-meta notable. El público premió con sus aplausos y las paradas y despejos que hizo de su portero.

Al equipo de Sax le sucede poco más o menos lo que al local, que corre mucho pero no hay una norma fija de juego, y además no son decidir dos en el ataque a los contrarios; debido a lo cual rara vez lograron llegar a la puerta local.

Deciamos al principio que nos gustó el partido de ayer y nos ratificamos en ello, pues tanto a un equipo como al otro, no le reconocemos ventajas, siendo por lo tanto un juego igual el que ambos desarrollaron.

En el intervalo del primero al segundo tiempo, se reforzó la entrada del público al campo, por haberse suspendido —por no llegar el equipo Unión Deportiva Ferroviaria de Murcia— que debía jugar con el Atlético Club Jumilla en el campo de este. — C.

NOTICIAS

Por la virtuosa señora doña Matilde Sánchez y para su hijo el pionero y ilustre guardia civil de esta Comandancia don Barolomé Robles Sánchez, ha sido pedida a la mano de la bella y simpática señora Manuela Pérez Pérez, hija de nuestro estimado amigo don Federico Pérez.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Diciembre.

Por adelantado enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan enamorada pareja.

FALTA DE APETITO

El mejor estimulante y tónico para restaurar el apetito es el Elixio Estomacal de Sáiz de Carlos.

INFORMACION GENERAL

El presidente del Directorio, ha visitado ayer la línea internacional

En Lisboa fracasa un movimiento revolucionario.—Noticias de Marruecos

En la zona francesa

12, a las 3 t.

Mejilla.—Se sabe que para liberar a la posición de Hafi-Guenza del asedio de la fuerza rebelde, salieron de Tausit dos columnas que tropezaron con muchas dificultades ante la resistencia que opuso el enemigo.

Después de un rudo combate, ambas columnas lograron establecer el contacto con Hafi-Guenza, abasteciendo y normalizando la situación.

Se dice que resultó gravemente herido durante el asedio el jefe de dicha posición, siendo trasladado a Tausit en avión.

La aviación bombardea

Mejilla.—Las escuadrillas de aviación realizaron varios vuelos sobre el territorio enemigo, arrojando gran cantidad de material, especialmente sobre el sector de Sidi Messad, donde pudieron ser observadas algunas concentraciones de rebeldes.

El mando de Afráu

Mejilla.—Para encargarse del mando de Afráu ha salido con dirección a dicha posición el teniente coronel seño Martínez Marco.

Una expedición de heridos

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado una expedición de heridos en los recientes combates.

La escuadra inglesa

12, a las 10 n.

Barcelona.—Esta mañana desembarcó el comandante jefe de la división de la escuadra inglesa, cumplimentando al alcalde en compañía del cónsul inglés.

Muerto por un tranvía

Barcelona.—En el punto de la calle de Abadal fué arrastrado por un tranvía el transeúnte Ramón Soler.

Murió instantáneamente.

Labor cultural del Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid el concejal señor Latorre ha presentado una moción que se estudiará en la próxima sesión.

En ella pide el señor Latorre que a la mayor brevedad se instalen en las escuelas municipales bibliotecas públicas, dotadas de todo el material que sea posible.

También dice que muy en breve se ha de comenzar el estudio de la construcción en Madrid de diez edificios destinados a bibliotecas.

Estos se situarán en los lugares más estratégicos de los diez distritos de Madrid.

Incendio en un vapor

Almería.—Esta madrugada se destruyó un violento incendio a bordo de un vapor denominado «Eduardo Escudero» de 756 toneladas.

Dicho buque es propiedad de la Compañía de depósitos comerciales.

El fuego, que fué imposible dominar, inició en la popa, adquiriendo gran incremento, y propagándose a las máquinas y al cargamento de mineral, del que llevaba mucho.

Los remolcadores del puerto le sacaron fuera del mismo.

Todos los demás barcos que se habían cercanos al vapor incendiado, por temor a que se propagase a ellos el incendio, fueron sacados del puerto, fondeando frente al embarcadero.

La reunión del Directorio

13, a las 1 md.

Madrid.—A las nueve horas diez minutos terminó la reunión del Directorio.

E general Vallespinosa dijo a los periodistas que aún continuaba la conferencia con el general Primo de Rivera.

Las noticias que se les pueden facilitar las dadas ya el presidente y año ro Magaz se está comunicando las noticias relacionadas con la situación interior de la península.

Añadió Vallespinosa que el Consejo había estudiado varios proyectos de decreto, entre ellos uno modificando la actual composición de la Junta de colonización y reubicación inferior y otra relacionada con el personal del Patronato de Educación de Andalucía.

Noticias de Marruecos

El general Vallespinosa dijo que Pri-

mo de Rivera había regresado a Tetuán procedente de Regaia y de la línea internacional.

El viaje lo hizo por la linea del Fondak.

La columna del general Castro Girona hizo una operación de castigo a la cabila de Benidek.

Se ha reconstruido la linea hasta Regaia.

El general Muslera continua en Ceuta reorganizando los servicios.

El general Rodríguez Pedre ha marchado a la cuenca del Lau para visitar las tropas.

Tropas para Larache

Sevilla.—Esta tarde ha sido embarcado en el vapor «Román» el material del Tercer Regimiento de artillería.

Esta madrugada zarpará dicho buque para Larache.

Barcelona.—En el correo de Valencia, donde subió para Ceuta, han marchado veintidós soldados del cuarto regimiento de Sanidad, con objeto de cubrir bajas.

Firma regia

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota con los decretos firmados hoy por el monarca.

Entre ellos figuran varios de guerra, autorizando el encargo del departamento para la construcción y adquisición de efectos y prendas para el acuartelamiento y Hospitales.

Las niñas desaparecidas

Madrid.—Esta tarde ha circulado con gran insistencia el rumor de que había sido asesinado un tío de Matilde Ortega, una de las niñas desaparecidas en bien de España.

Se dice también que el detenido había hecho impactantes revelaciones acerca del paradero de las niñas.

Estos rumores no han tenido hasta ahora confirmación oficial.

Los periódicos consurgen que se haya declarado secreto el sumario instruido con motivo de la desaparición.

Opinan que este sumario debe ser público, en vista de que hasta ahora no se haclarado nada.

Abogan también por el nombramiento de un juez especial que entienda en este asunto.

El Supremo de Guerra

Madrid.—El próximo lunes tomará posesión de su cargo de Presidente del Supremo de Guerra y Marina, el general Orozco.

Exploración de un barreno.—Un obrero muerto y varios heridos

Sevilla.—En la mina «San Manuel», del término de Pedroso, hizo hoy explosión un barreno.

Resultó muerto en el acto el minero José Palacios.

Ángel García, Manuel Serrano y Francisco Acedo, también resultaron con graves heridas.

Accidente automovilista

Madrid.—El diestro José Martín venía de Ávila, en automóvil acompañado de su hermano, adquiriendo gran incremento, y propagándose a las máquinas y al cargamento de mineral, del que llevaba mucho.

Al llegar al Alto de León, en Guadarrama, al tomar una curva, el coche perdió los frenos, emprendiendo vertiginosa marcha cuesta abajo.

El chofer para evitar una catástrofe echó al coche por un terraplén, pues de haber continuado como venía, hubiera caído en un barranco de gran profundidad.

El coche subió grandes desperfectos.

Los ocupantes resultaron con lesiones de poca importancia.

José Martín, según el médico que le ha asistido, podrá torear el domingo en Granada.

La alcaldía de Madrid

Madrid.—Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento para nombrar al alcalde.

Se insiste en que dicho nombramiento recaerá en el conde de Villalba.

Además serán nombrados los tenientes alcaldes que faltan.

El robo al general Mille

Madrid.—La policía continua practicando pesquisas para encontrar a los autores del robo de alhajas al general Mille.

Ha sido recuperado un reloj de oro, de señora, un pendiente en forma de flecha, de platino y brillantes y una sortija de gran valor.

Apaches detenidos

Barcelona.—La policía ha detenido a dos apaches llamados Ferdinand Bartomeu y Ernesto Caisó.

Les fueron ocupadas muchas cartas dirigidas a Lista de Correos en Toulouse.

A Ferdinand le han ocupado también un pasaporte militar con señales evidentes de haber sido despegada la fotografía auténtica.

Este hace suponer que ha utilizado un nombre falso.

Ferdinand estuvo preso en Aix hace dos años, por robo y quiebrantamiento de condecoración.

Otro detenido es peligrosísimo.

Se supone que ambos son los autores de la muerte de Luis Goubant, en Toulouse.

Revista de Somatenes

Barcelona.—El domingo marchará el capitán general acompañado de sus ayudantes a Tortosa y Amposta.

El objeto del viaje es revisar a los somatenes de dichas poblaciones.

Obreros detenidos

Barcelona.—Los mozos de Espana han sido detenidos en el Puerto de Llobregat a dos vecinos de Gabás, acusados de coaccionar y amenazar a varios obreros.

El homenaje al Directorio

Barcelona.—El presidente de la Comisión organizadora del homenaje al Directorio, ha recibido un telegrama de Primo de Rivera, fechado en Tetuán, que dice así:

«Agradezco sinceramente su telegrama que me anima en sus fervorosos deseos el bien de España».

Hundimiento de tierras

Barcelona.—En la calle de Cruz Cubierta, en las obras del Metropolitano, se produjo esta tarde un hundimiento de tierra.

Cuarto.—Zurito se luce con la muerte y termina con un enorme aplauso.

Ovación y orja.

Quinto.—Latorre veroniquea bien, siendo aplaudido.

Hace una faena por ayudados y de pecho.

En uno de estos sale enganchado, resultando con la camisa rota.

Sigue con rodillazos y da un pinchazo, media estocada o intenta cuatro veces el descalabro.

Sexto.—Zurito está breve y termina con una estocada baja.

El estado de Litri

Al salir de un quite Litri es cogido y zarandeado por el toro.

Latorre brinda el toro a Rodalito, que ocupa una barra.

Muletas cerca y valiente. Un pinchazo, media estocada y descalabro a puñal.

Rodalito le regala una oaza de orgullo.

Tercero.—Zurito, en substitución de Litri, alfil tezo. Pincha tres veces y termina con una entera.

Cuarto.—Zurito se luce con la muerte y termina con un enorme aplauso.

Ovación y orja.

Quinto.—Latorre veroniquea bien, siendo aplaudido.

Hace una faena por ayudados y de pecho.

En uno de estos sale enganchado, resultando con la camisa rota.

Sigue con rodillazos y da un pinchazo, media estocada o intenta cuatro veces el descalabro.

Sexto.—Zurito está breve y termina con una estocada baja.

La fuga de un detenido

Barcelona.—En los almacenes de azúcar desde hace días no hay existencia de turrones.

Los comerciantes han visto que el gobernador civil, quejándose de esta falta que tanto lesionan sus intereses y los del vecindario.

Hasta Octubre que venga azucar de dicha clase del extranjero seguirá la caterva.

En Lisboa ha fracasado un movimiento revolucionario

El presidente del Directorio ha conseguido dominar el movimiento revolucionario.

Las tropas que prestaban servicio en la plaza del Comercio han vuelto a sus cuarteles.

La situación es normal, reinando tranquilidad.

Se han practicado muchas detenciones de oficiales, sargentos y marinos.

El movimiento estaba realizado por elementos radicales y militares.

Un grupo intentó asaltar el ministerio de la Guerra, otro se dirigió a la Central de Telégrafos y otros marcharon a las Aduanas.

Audieron las tropas desalojando dichos edificios.

Estrenos en Madrid

En el teatro de la Comedia se ha estrenado esta noche la comedia «Qué pasa en Cádiz» original de Paradas y Gimeno.

El primer acto gustó pero el segundo no y el tercero fué protestado.

En Esplana también se ha estrenado, con gran éxito, «La Negra», de Fernández del Villar.

En Martín se estrenó con éxito «La Pasión de Esclava».

Una excursión a Tarragona

Barcelona.—Hoy realizaron una excursión a Tarragona los cónsules de las Repúblicas Sud-Americanas.

Los acompañaba el presidente de la Mancomunidad.

Visitarán varias fábricas y talleres.

COQUELUCHE (Los ferina)

Su curación, Grindina del Doctor Fenández Frasco, p. 250

Centro Farmacéutico Murciano y Principales Farmacias

EN EL EMARAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, varicosidades propias del embarazo, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y le predispone para un parto fácil y leche abundante.

EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseina y manteca y repone a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

De venta en todas las farmacias.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 13 de Septiembre de 1924
Sábado.—San Felipe.—San Eulogio
La Misa y Oficio divino son de la octava de la Natividad de María, con rito semidoble y color blanco.
—Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a la Dedicación de San Miguel Arcángel.
El toque de alba, por la mañana a las cuatro y media.
El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde.
El toque de Ánimas, por la noche a las diez.
Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misas rezadas, por la mañana a las ocho, Se reserva, con Bendición, por la tarde a las siete.
El día 13 de Septiembre de 1924, estará la Vela y Alumbrado en iglesia de Verónicas.
El día 4 en N. P. Jesús
En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Primera y Conventual, y por la tarde a las cinco Vespas y Completas, Maitines y Laudes.
Misas fijas en domingo y días festivos.
Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y diez.
En la Mezquita a las siete, ocho y once.
En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho y media y once y media.

San Miguel: a las ocho.

San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce.

Santa Catalina: a las ocho y doce.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.

Misericordia: a las siete menos cuarto.

—Me has prometido que curaría en seguida y que después iría a San Sergio—repitió Tikhone todas las mañanas.

—Y es cierto que irás—le respondió Raisa un día que le encontró más disgustado que de costumbre;—pero también tú me prometiste

PROVINCIAS

Un procurador desterrado

12, a las 3 t.

Vigo.—Ha marchado a Lugo, procedente de Pontevedra, el procurador de los Tribunales don Ramón Rivas.

El señor Rivas ha sido desterrado a dicho punto por el gobernador, por obstaculizar la solución del problema ferrol aconsejando resistencia a sus amigos.

El problema de la vivienda

Santander.—Con motivo de la desgracia ocurrida en la Rua Menor, la Asociación de Inquilinos ha dirigido un escrito al Directorio pidiéndole resuelva el problema de la vivienda, acomiendo la construcción de casas baratas.

Se ha abierto una suscripción con destino a las familias de las víctimas del hundimiento.

El entierro de éstas se verificó esta mañana, constituyendo una sentidísima manifestación de duelo.

MERCADOS

PESQUERIA. Día 12

Cantidades de pescado entrado y precios a que se ha vendido el kilo:
Merluza, 40 kilos, a 5 pesetas el kilo.
Pescadilla, 200 idem, a 250 idem.
Carzón, 100 idem, a 3 idem.
Boga, 20 idem, a 200 idem.
Chípasis, 80 idem, a 120 idem.
Borada, 45 idem, a 250 y 3 idem.
Alacha, 300 idem, a 2 idem.
Pulpos, 10 idem, 250 idem.
Emperador, 20 idem, a 3 idem.
Sardina, 80 idem, a 250 idem.
Pajel, 30 idem, a 3 idem.

Total de pescado entrado, 1.000 kilos.

LONJA. Día 12

Patatas, los 50 kilos, 13'00 pesetas; tomates, 130; bacalao, 32'50; limones, 7'00; chirivias, 12'50; pimientos verdes, 12'00; pimientos morrones, 0'00; pimientos colorados, 32'50; cebolla dura, 7'00; boniatos, 8'00.

Melones de Guardamar, 7'00; sandías, 3'00; uva blanca, 0'00; uva negra, 16'00; melocotones, 0'00; membrillas, 0'00; peras, 0'00; peras, 0'00; camuñas, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; cerezas, 0'00.

Nabos, la docena, 0'00; calabazas totaneras, 9'00; cebolla tierra, a la talla, 0'00; lechugas, 0'40; berenjenas, 0'40; rábanos, 0'40; coles, 2; ajos secos, el horco, 0'45.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

TEJIDOS Y PAÑERIA

NOVEDADES PARA CABALLEROS

Antigua Pañería de las Cuatro Esquinas.—Trapería, 46

Lustradas de todas clases, se envían surtidos de las últimas novedades. Escritorio a la Serrillera S. A., calle Méndez-Albal, núm. 2, Barcelona. Precios económicos.

POSTALES

Ilustradas de todos los tipos, se envían surtidos de las últimas novedades. Escritorio a la Serrillera S. A., calle Méndez-Albal, núm. 2, Barcelona. Precios económicos.

LABORATORIO DE HIGIENE

DEL DOCTOR GARCÍA GATTURNO

Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII

Análisis de sangre, orina, espumas, jugo gástrico, humores y tejidos. — Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, antívenenos, etc. — Tratamientos antirrábicos.

Montijo, número 7, principal. — MURCIA

Juanetes, durezas. Uso sin dolora UN-

GUENTO MÁGICO tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.—MADRID.

SE VENDE una máquina de gasesos con

gasómetro, tres embotelladoras.

pulsera señora, oro ley, con Dijilante a Manel Javaloy,

diamantes y rubí, desde el Callosa de Segura,

Puerto Viejo Parque. Al que

lo ha encontrado se le gra-

tificará entregándole Paseo Corvera, 44, Murcia.

Dr. MAS DE BEJAR

De 11 a 1 consulta.

Fuensanta, 3. MURCIA

AVISO

secretario estilo árabe y plomo-

la 88, seminuevas y otras mu-

bles. Razón: San Anton, 10

(Puerta Castilla).

RECOMENDAMOS

A LOS ANUNCIANTES NUESTRO

Balneario BETELU Indicador Económico

seguros de que obtendrán un práctico re-

sultado.

Indicador Económico

Navarra)

Iturri Santa -- APARATO RESPIRATORIO.

Dama Iturri -- APARATO RESPIRATORIO.

Carmelo -- APARATO DIGESTIVO.

Alberto: Del 1º Junio al 31 Octubre. -- Autos estaciones.

Tolosa y Lecumberri.

BELTRÁN HERMANOS

AGENTES PARA LAS PROVINCIAS

DE MURCIA Y ALBACETE

CARTAGENA

PLAZA DEL REY, 6 Y 17

Turismo Gray cinco asientos

BOMBAS PRAT

para usos Agrícolas,

Industrias y servicio doméstico.

Antonio Sánchez-Molina

Despacho y Almacenes: Teléfono n.º 434

LUCAS, 4 (junto al Casino) MURCIA

Riebres de Malta y Paratíficas

SE CURAN RADICALMENTE CON EL

PLANTILLART del Doctor

J. A. de Codina

(Nombre registrado)

PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

De venta: J. Ruiz Selquer y demás Farmacias

Ejercitadores generales: Ars-Natura E. A. Serrín Productos Químicos,

Bailén, 72, Barcelona. — Apartado 302.

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etcétera. — De venta en los mejores garajes de

MURCIA

siempre impasible, y un vago terror asediaba sus miembros como un escalofrío.

—No recuerdo—dijo con mensa seguridad

—A qué hora partisteis?

—A las seis de la tarde.

—¿Y llegasteis?...

—A las diez y media.

—Y tardasteis cuatro horas y media para recorrer veinticinco verstas?

Raisa no jugaba ya con la sombrilla y sus ojos estaban fijos en Vassili.

—El amo se detuvo en casa de la mujer de Iván Moroz—repuso, agarrándose a una débil esperanza.

—Un silencio profundo reinó en la estancia

silencio tan completo, que se oía el tic-tac del reloj de Raisa.

—No os detuvisteis en otro sitio?—preguntó la condesa.

—No, señora—dijo el cochero, bajando la cabeza.

Tikhone escuchaba en silencio, pálido tam-

bien de terror ante la idea de lo que su ama iba a ordenarle.

Tras un corto silencio, añadió Raisa con limpia y clara voz:

—El anciano que ves aquí asegura haber visto en la se'va aquél dia a las siete, hablan-

do con Iván Moroz...

Vassili dirigió alrededor de si una mirada de desesperación. Sus ojos, amenazadores, de-

tuvieron ante la idea de lo que su ama iba a ordenarle.

Vassili miró atentamente a la condesa,

PIEZAS DE RECAMBIO EN TODAS LAS CIUDADES IMPORTANTES, A PRECIOS ECONÓMICOS

AGENTES EN ESPAÑA

Auto Eléctrica Andaluza

Amplio de Díos 27

SEVILLA

Pedro Gómez Alcina

Calle 98/100

BARCELONA

Calderón y Matos S.L.

Mayor paral 2

PALENCIA

Fernández y López

Gran Vía 42

BILBAO

Valle y Boíl S en C

Laura 17

VALENCIA

Adrián Viudes

MURCIA

WILLYS OVERLAND CROSSLEY, LIMITED,

Heaton Chapel STOCKPORT (Inglaterra)

rancia, apoderada de una conciencia obscura que no quiere ver la luz. Es más fácil detener el curso de un río, que hacer comprender la verdad a quien cree que es un bien el ignorarla.

Al fin vencido por la severidad de Raisa y su absoluta negativa a llevarlo a San Sergio si se obstinaba en callar, Tikhone acabó por prometer que hablaría en cuanto le interrogaran y diría la verdad cuando hiciera falta.

Obtenido esto, Raisa se apresuró a no desperdiciar la ocasión; de un día a otro el viejo podría arrepentirse y habría que empezar de nuevo. Al día siguiente, empezó a tomar sus medidas para que Vassili no tuviese otro remedio que ir a buscar a Tikhone a su habitación.

El cochero no conocía particularmente al viejo, confundido siempre entre la muchedumbre de sirvientes. Así, pues, una mañana entró sin ninguna prevención en la pequeña estancia cuya ventana no estaba aquel día abierta, según era costumbre. Llevaba en la mano un paquete de cartas recogidas en el correo y lo presentó a su dueña.

—Déjalas encima de la mesa—dijo Raisa.

El cochero obedeció y cruzó la sala para